Pa3no)xeHne MHOro4seHa Ha
MHOXXMTENN C NOMOLLbIO
KOMOMHaLUMN pa3nYHbIX

NnpuemMoB

Ypok anrebpbl B 7 Knacce.

MOY «[llobegnHckasa COLL», yuutenb
MaTeMaTukn TpybadeBa CBeTnaHa
BnagnMmnpoBHa.
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PaznoXeHne MHOro4sieHa Ha
MHOXXUTESN C NOMOLLbIO
KOMOMHaLUMN pa3nNYHbIX NPUEMOB.



CxeMa ypokKa:




Pasno)xeHne MHOroysieHa Ha MHOXUTenm — 310

npeacrtaBsjieHne MHOIMro4JieHa B BUAE
npomsseaeHnsd AByxX UM HECKOJIbKNX
MHOIo4,1€EHOB

KoMbuHupoBanu Tpu npuema:
BbiHEeceHue obero MHOXUTENS 3a CKOBKU

C noMoLLblo pOopMysT COKpaLLLEHHOro
YMHOXEHUS

Cnocob rpynnmupoBKK

Cxema



NMpoBecTy Knaccupukaumio AaHHbIX MHOIoO4YJIeHOB
Nno cnocoby pasno)xXeHnss Ha MHOXXUTEJIN.

MeToA pa3noXXeHUs Ha MHOXUTENN

AT s

MHOXWUTENS 3a
CKOBKMU

20x3y? + 4x2%y

a* —b?8

2bx — 3ay - 6by + ax
27b3 +a°
X2+6x+9

b(a +5) —c(a + 5)

OTBETbI

QOPMYTTEI \

COKpaLLEeHHOro Crnocob rpynnMpoBKu

VYMHOXEHUS

15a3b + 3a2b’

a2+ ab—-5a-5b

2an - 5bm - 10bn + am
3a2+3ab—-7a-7b
49m* — 25n2

2y(x —5) + x(x = 5)

Cxema ypoka



NMpoBecTn knaccnpukaumo AaHHbIX MHOIMO4YJ1IEHOB
no cnocoby pa3noxXeHnus Ha MHOXXUTEJIMN.

MeTopn Pa3/10XXEHNA Ha MHOXUTESIN

/

BblHECEHUNE <Doﬁﬁynu
obLiero MHOXUTENS 3a COKpALLEHHOro
CKOBKM YMHOXXEHUS
20x3y? +4x%y a* - b8
b(a +5) - c(a +5) 27b3 + ab
15a%b +3a%b3 x>+ 6x + 9
2y(X = 5) +x(x = 5) 49m* - 25n?

3a Kaxkabl, BEpHO 3anncaHHbi MHoro4vneH, 1 6ann.

T

Cnocob
rpynnnpoBKU

2bx -3ay -6by + ax

a’ + ab - 5a -5b

2an -5bm -10bn + am
3a% +3ab -7a -7b

Teopus



BbiHeceHune obuwero MHoOXXutensa 3a
CKOOKM

N3 KaXkaoro cnaraemMoro, BXoAsLEro B MHOMOYIEH,
BbIHOCUTCS HEKOTOPbIN OAHOYIEH, BXOAALLUN B
KauecTBe MHOXUTEenNs BO BCe C/laraemble.

TakuM 0bWMM MHOXUTENEM MOXET ObITb HE
TOJIbKO OZJHOYJIEH, HO U MHOTOYJIEH.

Teopus



[lpMeHeHne opMyI
COKpPALLLEHHOro YMHOXEHMUS]

30ecb rpynna u3 asyx, Tpex (uin 6onee)
criaraemblx, KoTopasi obpalllaeT Bblpa)KeHue,
BXoAsLiee B oAHYy 13 opMyn CoOKpaLleHHOro
YMHOXKEHUS1, 3aMEHSIETCS NPOU3BEAEHNEM
MHOIOY/1EHOB.

Teopus



Crnocob rpynnmpoBKu

BbIBaeT, YTO YsieHbl MHOro41eHa HE UMeloT obLlero
MHOXXMTESSA, HO MOC/e 3aK/TI0HYEHUS HECKOTbKNX
YNeHOB B CKOOKM (Ha OCHOBe nepeMecTUTeNbHOro u
coYyeTaTes/IbHOro 3aKOHOB C/TOXKEHUS) yaaeTcs
BbIAENUTb OOLLIMN MHOXUTENb, ABNSAIOLLMNCS
MHOIOY/IEHOM.

YT06bI Pa3N0XXNTb MHOIO4Y/1IEH HA MHOXUTENN CNOCOO6OM
rPYNMnUMpPOBKU, HYXKHO:

CrpynnuMpoBaTb €ro 4YnieHbl TakK, YTObbl cnaraemble B
KaXXaoW rpyrnne nMenu obLmnm MHOXUTEND

BbIHECTM B KaXXA0W rpynne obLummn MHOXUTENb B BUAE
OoAHO41eHa 3a CKOOKM

BbiHECTM B KaXkaou rpynne oblummn MHoXxuTenb (B BUAE
MHOro4sieHa) 3a CKObKM.

Teopus



[1paKTMKa

NpumMmep:
3a+ 12b =3(a + 4 b)
2y(x -5) + x(x—5) = (x—5)(2y + x)

NpumMmep:

4x? + 12xy + 9y? = (2x + 3y)?

125a% — 64x3 = (5a — 4x)(25a? + 20ax + 16x?)
49xy® - 0,01a% = (7x?%y3 — 0,1a) (7x%y3 + 0,1a)

NpumMmep:
3a?+3ab—-7a-7b = (3a% + 3ab) — (7a + 7b) = 3a(a
+b)—7(a+b)=(a+ b)(3a—-7)



BbIHECTW OOLLMMN MHOXUTENb 3@ CKOOKY
(ecnu oH ecTb)

[lonpoboBaTb pa3noXUTb MHOMOY/1EH Ha
MHOXXWUTENU No (opMysiaM COKPaALLEHHOIO
YMHOXXEHUS

[lonbITaTbC NPUMEHUTbL CrOCO6
rpynnUpoOBKU

(ecnu npeabiaywme cnocobbl He NpmMBEN K
Lenn)

CxeMa ypoka



3aJaYvYHUK

3a4aHnA NepBoro ypoBHA
3alaHnNs BTOPOro YPOBHA
3aaHnNs TPETbEro YPOBHA

CxeMa ypoka



3a[aHnNs NepBOro YpoBHA

3aKOHYNTE pasNoXXeHNe Ha MHOXUTENN:
7a’ — 28=7(a’- 4)=
- 2b% + 18= -2(b% -9)=
33’ + 6a + 3= 3(a% +2a +1)=
- X% +4X - 4= - (X? - 4x +4)=
c’ - b® + 8c +8b =(c? - b?) + (8c+8b)=(c -
b)(c + b) +8(c + b)=
X2 — y? — 3x — 3y=(x% — y?) — (3x +3y)=
3a Ka)kaoe NpaBWUIbHO BbIMOSIHEHHOE 3aAaHune
oanH 6ann.

OTBETHI

3a4a4YHUK



OTBeThl

7(a —2)(a +2)

- 2(b = 3)(b + 3)

3(a +1)?

AR =29

(c+ b)(c—b+ 8)
X=y)X+y)-3(x+y)=(x+y)(X -y - 3)



3aaHnsa BTOPOro YPOBHA

Pa3noXXmte Ha MHOXUTENN:
ax’ — ay?
y® —y*
4a’b — 8ab +4b
- 10x? +40ax — 40a?
X2 — 2Xy +Yy% — 6X +6Y
4a’ +4ab + b? +12a +6b

3a KaXkaoe NpaBuibHO BbIMOSIHEHHOE
3agaHue asa 6anna.

OTBETbI
3a4a4YHUNK



OTBeThI:

a(x —y)(x +y)

(y? =y ) + y?)
4b(a — 1)?

- 10(x — 2a)?
X-y)x-y-06)
(2a + b) (2a + b +6)



3a4aHnUAa TpeTbero ypoBHS

Pa3noXXmte Ha MHOXUTENN:
32x3y? — 2X
xy* =y +xy* -y
a*—a’b + a%b — ab?
Ox? — 12X + 4 — y?
C? — X% — 2Xy — y?
a®—-at+a?-1
3a KaXkgoe NpaBUNbHO BbIMOSIHEHHOE
3a/laHne Tpu banna.

OTBEeTbI

3a4a4YHUK



OTBeThI:

2X(4xy -1)(4xy +1)

(y? +y)(yx -1)

(a3 — ab)(a — b)
(3x-2—-y)(3x—2 +y)
(c—=x-y)c+Xx+YVY)
(a2 —1)@* + 1)



Bonee CrnoXxHbi YPOBEHD.

Mpumep: N +3n? +2n= n(n? +3n+2)=
n(n? +2n + n +2)= n((n? +2n) + (n +2))=
n(n(n +2)+(n +2))=n(n +2)(n +1)

[na peweHnsa 3Toro npuMepa Ml

NCMNoJsib30BdJ11 elle OAuH NMpPpUeEM
Pa3/10>KEHNUA HAd MHOXUTEIN —

3aAaHun4
CxemMa ypoka



HekoTopbIM Y/leH MHOroYsieHa
pPACKNaAblBaeTCs Ha HEOH6XOANMbIE
crlaraeMble Unu AOMOJIHAETCS NnyTeM
npnbaBfieHUss K HEMY HEKOTOPOIo
cnaraemoro. B nocnegHem cnyyae, 4Tob6bI
MHOrO4Y/1I€H HE N3MEHW/CS, OT HEro
OTHUMAETCS TaKoe e c/araemoe.



Pelwinte ypaBHEHUE:

x? +10x +21=0

X? +10x +25 - 4=0

(X +5)2 —4=0

(x +5 -2)(x +5 + 2)=0
(X +3)(x +7)=0
X+3=0ummx +7 =0
X=-3 WIMX=-/
OTBeT: -3; -7.

MeToA BblAeneHus rnosiHoro Keaaparta.

CnoXXHbIN
VDOBEHb



PelinTe ypaBHeHue:
J1oKaXXnTe TOXXOEeCTBO:

Pa3no)Xute Ha MHOXXUTesNu:

3a Ka)kaoe rnpaBUAbHO BbIMOSIHEHHOE
3agaHue 4 6anna.

CnoXXHbIN
VDOBEHb



PewuuTte ypaBHEeHMUe:

x2—15x +56 =0
x?—7x— 8x +56 =0
(x2—7x)—(8x—-56) =0
X(x—7)—8(x—-7) =0
(x—-7)(x-—8) =0
X-7=0nnnmx—-—8 =0
X=7 nnan x=8

OTBeT: 7;8

CnoXHsble
3a/1aHnS



[loKaXXuTe ToXXAEeCTBO:

(a2 + 3a)? +2(a’ + 3a) = (a’ + 3a)(a® + 3a) +
2(a%? +3a) = (a* + 3a)(a* + 3a + 2) =
(a(@a+3))a’+2a+a+1+1)=
al@a+3)((a’°+2a+1)+(@a+1)) =

a(a +3)((a + 12 +(a+ 1)) =

ala+3)a+ 1)(a+1+1)=
a@+3)(a+1)(a+2)=a(@a+1)(a+ 2)(a+ 3)

CnoXHble
3alaHus



Pa3/10)KMTe Ha MHOXXMUTe M.

a)x’—-3x+2=x’—-2x-x+1+1-=
(x*—-2x+1)—-(x—1)=(x—-1)’—-(x—-1) =
(x—-1)(x—1-1) =

CnoXHble
3alaHus



Pa3no)XXutTe Ha MHOXXUTEeNN:

b) X’ +4x+3=x>+4x+4-1=
(xX2+4x+4)—1=(x+ 2)2—-12=
(x+2-1)(x+2+1)=

CnoXxHble
3a/1aHUS



NMpoBepb cebs.

Pa3no)XxuTte Ha MHOXXMTEJIU, UCNOJIb3YyA pa3J/inyHble
Cnocob6bi:

5a’ — 125ab?

63ab3 — 7a’b
332+ 6a+3
a? - b2+ 6a +6b

6x2 —12x + 6

CxeMa ypoka



Morozer
TaK epars!



oyt 1 ompoby e pas
G



[loMallHee 3afaHue:

Ecnun Bbl NONYYMAN OLIEHKY:

21 -25 6annos «5 [/ el L N21089(a, B)

OLeHKa«3» 5
26 — 34 6anna
OLleHKa «4»
35 n 6onee
6annoB s N21007
oLleHKa «5»

«3» N2998(a, B), 1002
nnm

LN TN
2>

JlononHuTenbHoe 3alaHune:
CocTtaBuTb 8 NpUMeEpPOB ANt MaTEMATMUYECKOM 3CTadeThl MO TEME YpOKa.

CxeMa ypoka



